

СОЮЗ НАРОДОВ

Десятилетие конституции СССР

Десять лет назад, 7 июля 1923 года, введена в действие конституция (основной закон) Союза советских социалистических республик.

На первом Всесоюзном съезде советов тов. Сталин характеризовал образование единого многонационального пролетарского государства как „торжество новой России, разбившей цепи национального угнетения, организовавшей победу над капиталом, создавшей диктатуру пролетариата, разбудившей народы Востока, вдохновляющей народы Запада, превратившей красный стяг из знамени партийного в знамя государственное и собирающей вокруг этого знамени народы советских республик для того, чтобы объединить их в одно государство союза советских социалистических республик, прославляющей грядущей мировой советской социалистической республики“.

В Советском союзе, на одной шестой части земной поверхности, об'единены 182 национальности. Ленинская национальная политика освободила народы Советского союза от засаждения „великодержавным“ русским промышленным, торговым и земельным капиталом, от гнета национальной буржуазии.

„Инородцы“, как именовало царское правительство население, не принадлежащее в русской национальности, обрекались им на неуважение, бескультурье и вымирание. Ни чём не лучше царских насилий, вела себя по отношению к национальным меньшинствам буржуазная демократия в период своего короткого господства. Во время хождения социал-демократов и интервентов в Закавказье, в Абхазии например проводилась пресловутая „группировка“. Грузинские меньшевики делали тоже, что „самодержавное“ правительство, когда оно „русифицировало“ Украину, Белоруссию, Польшу, т. е. изгоняло из

школ родной языка, преследовало национальную литературу, всякие формы национальной культуры.

В Советском союзе около половины населения его народностей до революции или совсем не имели своей письменности или применяли сложный, требующий долгого изучения, малодоступный и реакционный алфавит. Для этих народностей создана и создается национальная письменность, вводится новый легкий латинизированный алфавит. Уже 68 народностей перешли на этот алфавит. „Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в 10 лет“ (Сталин).

Советский союз движется вперед, „семимильными шагами“. Чем более отсталой является область и народ, тем более направляется туда сил и средств, чтобы побороть эту отсталость.

Вот например Таджикистан—самая молодая союзная республика. Она была одной из самых отсталых: ни одного грамотного бедняка или середняка дехкана не было в кишлаках Восточной Бухары при владычестве русского царя и бухарского эмира. Сейчас в Таджикистане около 2.000 школ и свыше 100.000 учащихся, 45 клубов 50 радиоузлов, 35 библиотек, 36 кино. Ни одного завода, ни одной фабрики не было в царско-имперском Таджикистане. Советской властью созданы за первую пятилетку Шурабские каменоугольные колоды, нефтепромыслы „КИМ“, мощный шелковый комбинат в Ходженте, лучший в Европе Канибадамский фруктоперерабатывающий комбинат, Ходжентский консервный комбинат, 9 больших хлопкоочистительных заводов и др. предприятия.

Также в Закавказье, в Узбекистане, Туркмении, Дальневосточном крае, населенном 42 народностями, среди приполярных народов, в Башкирии, Татарии, Чувашии и в других национальных республиках и областях, бывших „колониальных владений“ российского капитала, возникает и с невероятной быстротой растет социалистическая культура, социалистическое хозяйство. Растет национальный пролетариат.

Многочисленными и разнообразными средствами связи отставшие народности приобщаются к культурной и хозяйственной жизни всего Советского союза. В первую пятилетку на окраинах Союза построено 50 железных дорог. В Средней Азии на Севере к востоку от Урала протянулись рельсы большевизма. Шестьдесят процентов железных дорог первой пятилетки проложены в краях, которые раньше слыши „заброшенными дикими“. Эта „дикость“ в Советском союзе уходит в прошлое.

Наоборот, одичание вновь наступает в странах капитализма, пораженных кризисом. Германские фашисты сжигают на кострах книги лучших мыслителей человечества, вождей революционного пролетариата. Немецкие фашисты устраивают кровавые еврейские погромы.

Гибнущий капитализм в безнадежных поисках выхода из своих противоречий разжигает национальную вражду.

В СССР сто восемьдесят две народности, говорящие на разных языках и наречиях, в братском содружестве укрепляют пролетарскую диктатуру, строят бесклассовое социалистическое общество.

Н. Монсенко.

Сталинский ГЧМ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

4 июля 1933 г.

№ 75 (395)

О сдаче зерна государству совхозами из урожая 1933 года

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совхозы, как государственные хозяйства, продукция которых полностью и целиком принадлежит государству, обязаны обеспечить выполнение установленных для них размеров хлебосдачи первоочередно перед всеми другими сдатчиками и в установленные правительством сроки.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать Наркомсаховсов, НКЗем, НКСнаб, директоров и начальников политотделов совхозов уже в июле, августе и сентябре этого года сдать государству на всего 73 млн. 827 тыс. пудов, а именно (в тыс. пудов):

	Июль	Август	Сентябрь
Наркомсаховсов	5.419,6	22.403	25.460
в т. ч. верносаховы	4.926,6	20.000	28.000
Наркомснаб	793,5	3.589,5	4.138
в т. ч. Союзсахар	752,1	3.425,7	3.950,8
Наркомзем	800	3.400	4.000
в т. ч. Союзземвод	500	2.200	2.300
Промсаховстрой	200	700	1.000
Прочие совхозы	413,9	1.637,9	1.872,0

2. Утвердить следующую разбивку сдачи совхозами всех систем в июле, августе и сентябре зерна государству по отдельным республикам, краям и областям (в тыс. пудов):

	Июль	Август	Сентябрь
Украина	2.700	9.100	10.997
Северный Кавказ	2.400	9.400	8.840
Крым	917	1.500	883
Черная Волга	380	2.100	2.250
Средняя Азия	500	900	600
Закавказье	50	110	130
ЦЧО	—	2.800	3.250
Средняя Волга	480	2.400	3.350
Июль Август Сентябрь	320	350	—
Татария	50	450	550
Башкортостан	—	500	800

	Башкортостан	Западная Сибирь	Восточная Сибирь	Московская обл.	Горьковский край	Ивановская обл.	Белоруссия	Западная обл.	Ленинградская обл.	Дальне-Вост. Край	Северный край
	300	500	—	250	80	70	30	50	10	60	—
	500	2.000	400	380	130	100	80	80	30	250	10

3. Отменить имеющую место в прошлом году практику выделения в совхозах заместителей директоров, отвечающих за хлебосдачу. Установить что за хлебосдачу отвечает перед государством лично в порядке судебной ответственности, директор совхоза, который не имеет права перекладывать эту ответственность ни на кого, в том числе и на управляющих отделениями. Обязать директоров и начальников политотделов совхозов подготовить уборку, обмолот и транспортировку зерна, чтобы немедленно после обмолота хлеб вывозился непосредственно на складные пункты.

4. Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращает внимание секретарей обкомов, крайкомов и ЦК национальных партий, а также председателей обл-, краинсполкомов и СНК республик, что они несут ответственность не только за выполнение плана поставок зерна на государству колхозами и единоличниками, но и за своегримовую и полную сдачу зерна государству совхозами своей области, края и республики.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. Молотов (Скрибянин)

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) — И. Сталин

21 июня 1933 г.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА КРАЙКОМА ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ

Печатаемое сегодня в „Сталинском пути“ постановление пленума Крайкома ВКП(б) по докладу тов. Зайке об организации хлебуборки и хлебосдачи является боевой программой действий для всех партийных и советских организаций края, для нашего района в частности.

Это постановление, основанное целиком на важнейших указаниях ЦК ВКП(б), должно быть полностью на ми претворено в жизнь. Постановление пленума об организации хлебуборки и хлебосдачи надо немедленно внимательно изучить на открытых партсобраниях ячеек, на собраниях рабочих и колхозников и наметить практические меры обеспечивающие успех всей летне-осенней кампании.

Уборка и хлебосдача не за горами. Сейчас задача сельсоветов, партячеек, комсомола, профсоюзизации заключается в том, чтобы обеспечить высокий урожай, провести уборку хлеба без потерь и досрочно выполнить обязательства перед государством.

Виды на урожай в нашем районе хорошие. Задача в том, чтобы сберечь урожай от вредителей, сорняков и расхитителей общественной собственности.

Сорняки в прошлом году в нашем районе погубили сотни тысяч пудов хлеба. Сейчас боевая задача всех рабочих совхозов обязательно прополоть

все засоренные посевы зерновых, технических и огородных культур. Сорняки надо уничтожить.

Во всех колхозах и совхозах, в бригадах уже сейчас должен быть четкий план летне-осенних работ. Все подробности, все „мелочи“ летне-осенних работ должны быть заранее предусмотрены, чтобы одна работа не мешала другой, не срывала другую работу. Для этого заранее надо правильно расставить силы. Сейчас в предуборочный период требуется особенно правильно сочетать обработку и всенашку паров (там где не закончена всенашка), борьбу с сорняками и вредителями, сенокос, ремонт машин и др. работы. Одновременно с уборкой хлебов надо молотить, сдавать зерно государству, поднимать зябь, сеять озимые. Все эти работы — что и когда и какими силами делать — нужно учсть сейчас, заранее. Нужно проверить под готовку к уборочной и хлебосдаче и в оставшийся короткий срок устранить все недочеты. Сельсоветы, колхозы должны развернуть широкую волну соцсоревнования на лучшее проведение уборочной и на досрочную сдачу хлеба государству.

В передовых рядах должны быть совхозы и МТС нашего района. Для этого необходима решительная борьба с оппортунистами и жуликами, пытающимися обмануть государство, скрывать и расхищать государственный хлеб.

Совхозы и МТС по-большевистски должны бороться за высокий урожай, за полную и быструю сдачу хлеба и всей товарной продукции государству.

От высокой классовой бдительности, от крепкого и конкретного партийного руководства в совхозах, МТС и колхозах зависит успех летне-осенней кампании. Районный комитет партии для работы в совхозах, МТС и колхозах за последнее время послал значительное число лучших товарищей из городского партактива. В скором будущем партия даст лучшие свои кадры для работы в организуемые и в нашем районе политотделы МТС и совхозов.

Перестраивая партийную работу в деревне, на основе решения ЦК ВКП(б), коммунисты и комсомольцы должны быть всегда впереди, показывать образцы ударной героической работы.

Под руководством ЦК ВКП(б), во главе с вождем тов. Сталиным, под руководством Крайкома партии — обеспечим победу летне-осенней кампании.

Обявление

Предлагается явиться на переговоры всем имеющимися нарезное оружие, независимо есть или нет разрешение на право ношения такого.

Срок перерегистрации 15-го июля с. г. Явка с имеющимся оружием.

Тайгинское Районное ОГПУ

